

# Нельсинский колхоз покупает автомобиль

Укрепляйте колхозное хозяйство—создайте неделимые фонды хлеба для продажи кооперации и заготзерно

## НЕЛЬСИНСКИЙ КОЛХОЗ ПОКУПАЕТ АВТОМОБИЛЬ

Нельсинский колхоз, Деминского сельсовета, Кудымкарского района, для продажи хлеба потребкооперации выделил фонд в количестве 900 центнеров. Все колхозники выразили желание на проданный хлеб приобрести для колхоза грузовую автомашину. Председатель колхоза тов. Харин уже подал заявку на автомашину.

## Нам нужны жатки

Колхозы Ошибского сельсовета Кудымкарского района на продажу хлеба потребкооперации выделили специальные неделимые фонды. Колхозники Патруковского колхоза заявляют: „нам нужны жатки“ и сделали заявку приобрести 2 сноповязалки. Хлеба решили продать 200 центнеров.

Ошибский колхоз для приобретения 2 сноповязалок и 2-х сложных молотилок выделил хлебный фонд для продажи потребкооперации 200 центнеров.

Конановский колхоз желает приобрести 4 пароконные молотилки, 3 жатки-самосброски и оконное стекло 2 ящика, для чего на продажу выделено 300 центнеров хлеба. Сюзьповинский колхоз выделил—250 центнеров.

Всего в четырех колхозах выделено 950 центнеров.

Все это говорит о том, что колхозники кровно заинтересованы поднять и укреплять в первую очередь общее хозяйство колхоза с тем, чтобы впредь получить больше урожаиности для превращения самих колхозников в зажиточных. Они прекрасно понимают, что к зажиточной культурной жизни можно прийти только через повседневное укрепление социалистического хозяйства.

PROLETARIJJEZ BYD MU VYLIŠ, ĖTUVTČA

# ЦЕННИК ТУЖ ВЪЛЭТ

Октябрь  
3 июня 1984 года  
№ 170 (1050)

Ретэ 8-эз во

VKP(В) Okruzkomlən, Okrispolkomlən da Okrprofsovtlən gazet

## Крепить колхозное хозяйство

Передовые колхозы округа успешно закончили хлебопоставки и приступили к созданию неделимых фондов хлеба для продажи кооперации и заготзерно.

В нынешнем году все колхозы получили хороший урожай. Они теперь имеют значительные излишки хлеба. Десятки передовых колхозов уже вынесли решения о создании неделимых фондов для продажи кооперации. Нельсинский колхоз создал фонд в 900 центнеров и дал заказ на грузовой автомобиль. Колхозники Егвинского колхоза покупают двигатель. Перковский колхоз приобретает телеги. Олевский—жатки и молотилку. Нагорский—жатку и т. д. И все это на деньги, вырученные от продажи колхозного хлеба кооперации и заготзерно. Все это говорит о том, что колхозники передовых колхозов хорошо понимают, что путь к зажиточной колхозной жизни лежит через всемерное укрепление общего колхозного хозяйства. И это понятно—чем больше у колхоза будет машин, скота, чем в лучших условиях будет скот, тем хозяйство колхоза будет доходить и тем лучше каждому отдельному колхознику.

Ведь и раньше, когда нынешние колхозники жили единолично, они продавали хлеб для того, чтобы приобрести машины, скот и т. п., чтобы можно было хорошо вести хозяйство. Но не везде еще это по-

нято. Например, Выровский колхоз (пред. Четин) выполнил все свои государственные обязательства, а неделимого фонда не создал. Такой передовой колхоз, как Кекурский (пред. Попов) теперь сдал свои передовые позиции—неделимый фонд создал только для виду—15 цент.

Эти и некоторые другие колхозы, не создавая неделимых фондов, ослабляют хозяйство колхоза. Правления этих колхозов поддались настроениям отсталой части колхозников и таким образом лишаются возможности приобретения необходимого инвентаря, скота и нового строительства.

Вопрос о неделимых фондах—вопрос классовой борьбы. В борьбе за неделимые фонды передельвается сознание людей. Задача в том и заключается, чтобы преодолеть отсталые настроения, подогриваемые классовым врагом, у отсталой части колхозников. Отсталые элементы хотят по-больше получить хлеба на руки, спекулировать, нажиться самим и тем самым подорвать колхозное хозяйство. Задача в том и состоит, чтобы вокруг создания неделимых фондов развернуть огромную разъяснительную работу.

Вопрос о создании неделимых фондов—это борьба за дальнейшее хозяйственное укрепление колхозов. Только враги колхозов вы-

ступают против этих фондов. Задача деревенских коммунистов, сельсоветов, правлений колхозов—сплотить передовую сознательную часть колхозников и повести против всех отсталых и классово-враждебных элементов, пытающихся подорвать хозяйственную мощь колхозов.

Создать неделимые фонды во всех колхозах и тем самым еще больше укрепить колхозное хозяйство.

## Чем крепче хозяйство колхоза, тем лучше колхозникам

Мы, колхозники Непинского колхоза, Белоевского сельсовета, проработали сообщение Совнаркома СССР о принятом решении о закупке хлеба потребкооперацией от колхозов, колхозников и единоличников, выполнивших план хлебопоставок, натуроплату, ссыпки семянных фондов и поняли, что эти решения имеют большое значение в претворении в жизнь исторического лозунга нашего вождя тов. Сталина „сделать колхозы большевистскими, а колхозников зажиточными“. Мы хорошо понимаем, что к зажиточной культурной жизни можно прийти только через повседневное укрепление всего хозяйства колхоза. Мы рассуждаем так: чем крепче хозяйство колхоза, тем лучше колхозникам.

Мы должны всемерно поднимать урожайность, а для того, чтобы ее поднять, нам нужны машины, удобрения,

## JĀGVINSA BOŠTĀNĀ DVIGATEĻ

Jāgvinskāj kolhoznīkmez vĕēma znakomītčisē sovnaikom postanovlencō ēn ņaņ ņevām jylīš i medvĕ jonmātņ assinĕs kolhozsē, pĕrņņ čozazyk zazytočņaj olanē ņerĕtav 30 lūnē ovsāj sovraņņo vĕlĕn pēl kātisē reseņņo vu zavņņ ņaņ 150 centņer i ņavņņ dvigatel.  
M. LUČNIKOV.

Мы потребкооперации продаем колхозного хлеба 85 центнеров. На полученные от этого деньги покупаем одну жатку-самосброску, подковные гвозди, кровельные гвозди для того, чтобы покрыть выстроенный конный двор, и 2 брезента-полга.

Урожай нынче у нас хороший. Хлеб есть, но не для того, чтобы спекулировать. Излишки нашего хлеба должны попасть в кооперацию, а через кооперацию—государству, которое всячески заботится о колхозниках, ведет их к хорошей зажиточной жизни. Мы так и сделали, решив излишки своего хлеба продать кооперации.

Предколхоза М. И. Епанов.

Бригадиры: М. В. Чудинов, С. З. Епанов.

Колхозники: Н. С. Епанов, Ксения Епанова и Е. Р. Епанов.

## Взглавить инициативу колхозников

Все райкомы партии работу по хлебозакупке представили самотеку. Секретари райкомов хлебозакупки не руководят, в результате чего колхозы Юрлинского, Гаинского, Косинского и Кочевского районов до сих пор неделимых фондов хлеба для продажи кооперации не выделили ни одного килограмма.

Только Кудымкарский рай-

ком (секретарь тов. Хромов) за хлебозакупку взялся по большевистски. В колхозы и сельсоветы для организации неделимых фондов отправлено 18 коммунистов из райпарактива. Сам тов. ХРОМОВ—лично руководит колхозами, помогает им выделять специальные хлебные фонды для приобретения необходимых средств производства.

## Первые сельпо, закупившие хлеб

Белоевские и закупу гтсвы. 1 октября Белоевское сельпо (товарищ ТОВАГУ, выделенные потребсоюзом, в лавки и ларьки перебралось полностью) к хлебо-

1 октября Белоевское сельпо хлеба закупило 22 центнера и Полвинское — 20 центнера. В результате на-

## Гсна сднн разгсворы

Много говорилось об организации пунктов по первичной сработке льна. 6 колхозам, в которых намечена организация пунктов, были своевременно даны указания, что и как нужно подготавливать.

В Шадринском колхозе (Юрино) смещение, предназначенное для пункта, стоит без крыши, также же положение и в других колхозах. А куда думают устанавливать машины руководители этих колхозов? П.

# Тырма либералниçајтнь саботазниккезкәт

Вьд колхоз и јединиçник долзон тартнь һаңсетан овјазателство

## Все силы на отстающие участки

Пленумом окружка ома срок завершения хлебосдачи был установлен 1 октября. Срок прошёл, а план хлебосдачи выполнен только на 91 проц.

Райкомы партии, партгруппы, коммунисты деревни не выполнили боевое решение пленума окружка и не выполнили прежде всего потому, что не достаточно вели работу среди единоличников, не нанесли сокрушительного удара кулацкому саботажу. Поэтому единоличники выполнили свои обязательства только на 56 проц. в то время, когда колхозы, обслуживаемые МТС, выполнили на 98,3 проц., колхозы, не обслуживаемые МТС, — на 100 проц.

Кудымкарский район, начавший хлебопоставки не плохо, сейчас скатился на последнее место, выполнив план на 88,8 проц. Коммунисты района, удовлетворившись достигнутыми успехами в начале хлебопоставок, успокоились и сейчас пришли к позорным результатам.

Наряду с передовыми колхозами, с честью справив-

шимися с хлебоуборкой и хлебосдачей, до сих пор есть еще такие колхозы, которые выполнили свои обязательства только наполовину, как, например, Фокинский колхоз Юсьвинского района. Подобные факты говорят о том, что районные и сельские организации не обратили достаточного внимания на отстающие участки.

Большевики округа должны мобилизовать все силы, все возможности для того, чтобы немедленно завершить хлебопоставки, натуроплату и возврат ссуд. Никакого либеральничания с единоличниками, саботирующими хлебосдачу. Со всей силой пролетарской диктатуры раздавить кулацкий саботаж. Все внимание и силы на отстающие участки.

Немедленно завершить хлебосдачу — дело чести парторганизации округа. Надо помнить, что выполнение хлебопоставок — это экзамен для каждого коммуниста, партгруппы, райкома и парторганизации округа в целом.

## ЈЕДИНОЛИЧНИККЕЗКӘТ ЛИБЕРАЛНИÇАЈТӘНЬ

Кудымкарскәј райониš Осьвскәј селсоветиш колхозез һаңналог мьнтисә 100 проц. вьлә, сиз зә мьнтисә вьдсән gossemssudaez.

No селсовет вунәтәм јединиçниккезәс, кәднija сентав 30 лунәз мьнтисә 862 центнер тужә 241 центнер-27 проц. вьлә.

Етедм безобразнәј из јединиçниккез ко'асын мунә сижән, сто селскәј актив, селсоветиш çленрез ашньс тормозитәнь. Воштам, например, Шенкасор деревнаәс һаңналог план 54 центнер, мьнтәмаш 9 центнер, селсоветиш çлен Хромцов јединиçник, асьс мьнтәм 2 центнер тужә 18 килограм. Тарасова деревна заданно 34 центнер, мьнтәмаш 2 центнер.

Вьеәмзька мьнтисә маш јединиçниккез деревна Davьd ovaish, 65 центнериш мьнтәмаш 44 центнер, селсоветиш çлен Лешиков, асьс мьнтәм 100 проц. вьлә. Деревна Сузья, селсоветиш çлен Бабиков Петр, асьс мьнтисә вьдсән 100 проц. вьлә, ұçастокьс сьлән мьнтәм 38 центнер тужә 24 центнер.

No enija сьфраез һемьнда озә вайтә, сто мунәнъ озьн, колис вь вазьнни тьртнь 100 проц. вьлә.

Етаз узавнь сешә оз туж, колә реьтәлнәја кутиш јединиçниккез коласиш разнь кулацкәј саботаз и енија зә луннезә заставитнь мьнтәнъ вьд сән. Әтик колхоз, һе әтик јединиçнәј кәзәјсво оз вьимә откәзьтсьн һаңналог тьртәмиш, беспосаднәја громитнь кулацкәј саботаз.

TURKIN.

Верх-Ильинскәј селсоветиш Виш-Шулајевскәј ұçастокьн јединиçниккез вьдәсьс 36 кәзәјство, кәднija долзонәш мьнтәнъ һаңналог 136 центнер, мьнтәмаш 66 центнер—49 проц. вьлә. Селсоветиш çлен ета ұçастокьш Старцов јединиçниккезән һемьнда оз вьскәтль. Јединиçниккез коласьн һаңналог мьнтәм јьлиш разьаьнәлнәј из муәтәм тужә пьр токо сәјлашә.

Tvjordosdatçikkez orgaizujtәmaш sabotaz, kulak Starcov Timofej Zotejeviç dolzon мьнтәнъ 11,3 центнер, мьнтәма 1,8 центнер. Starcov Petr Ştepanoviç, kulak, 12 центнер тужә мьнтәма 2,5 центнер.

Verx-Ilyinskәј селсовет кулацкәзкәт либералниçајтә, һекьеәм мьраез оз примәјт.

Kudymkarskәј rik dolzon Verx-Ilyinskәј селсоветәс куцәтнь из бердә и заставитнь кулацкәзәс тьртнь асьиньс çо рьт заданноез.

KAZARINOV.

## ОВОЩЕЗАГОТОВКИ ПУЩЕНЫ НА САМОТЕК

План овощезаготовок в Пешнигортском сельсовете на первое октября выполнен только на 1,5 проц. к заданию. Председатель сельпо не развернул никакой работы среди колхозников и единоличников, даже не поставил учет какой колхоз, сколько должен сдать, сколько сдал и т. д. Поэтому колхозы халатно относились к овощезаготовкам и несмотря на то, что уже прошли всякие сроки, планы не выполнены.

Окргпотребсоюзу надо немедленно привлечь к ответственности бездельников из Пешнигортского сельпо и направить овощезаготовки.

В. Собянин.

## Кьнкүрәгов оtsалә кулацкәзлә

Кудымкарскәј Граоңиш, Отовскәј селсоветиш председател Кьнкүрәгов сь тужә, медвь беспосаднәја реьсьн кулацкәзкәт да нь агенттезкәт, асьс нијә сәјлалә, оtsалә кулацкәзлә јурезньсә шьжнь совецкәј да кәзәјствәнәј orgaizaciaezә. Сиз сәтәм фиктивнәј веднәкәј справка кулацкәлә. Ріçугин деревнаиш Каравәјева Маримјаналә, кәдә сija

справка сәрти полүцитәм паспорт. Коçогов деревнаиш кулацка Јера нова Марија Назаровналә сәтәм тозә веднәкәј справка, кәдә сәрти сija поступитәм веләтсьн медтехникүмә.

Кудымкарскәј райисполкомлә колә тәлçсьн Кьнкүрәгов вәз вьлә, мед дугдис тәдсьн кулацкәзкәт.

KARANDAS.

## Kulak sajlalә poşevvezsә

Кудымкарскәј райониш Доми́нскәј селсоветиш Виçәјева деревнаиш Ковьлајев Јефим Ivanoviç асьс поşevvezsә sajlalә. Мәјму кәзис әзим 2 гектар Зуздинскәј крајиш рајозезә, кәдijә һекьтсә ез вишав и һаңналогән ез шур овлозьтнь. Ета мьстәиш ур-

зә вәштис 300 pud, а һаңналог оз мьнт. Каравәјев әксплоатирүжә јәз уз.

Селсовет и рајзо долзонәс етә проверитнь да овлозьтнь индивидуалнәј налогән, кьз на çән, сиз-зә и сәмән.

Prohozәј.

## Мы обязуемся

Мы, трактористы Юрлинской МТС—призывники 1912 года рождения, обязуемся не допустить ни одного случая рекрутчины. До последнего дня отправки нас в Красную армию обязуемся работать на своих тракторах и автомашинах, помогать колхозам убирать с полей социалистический урожай, завершить хлебопоставки и вспашку под зябу.

Мы заверяем политотдел Юрлинской МТС, что взятые на себя обязательства выполним с честью. Вызываем призывников-трактористов Кудымкарской МТС последовать за нами.

Призывники: Трушников, Демин, Кадочников, Моисеев, Петухов, Штейников, Чеклецов, Мазеин, Андреев и другие.

## Ordçән озьн муніш колхозезкәт

Миян Осьвскәј колхоз Болсе-Коçинскәј селсоветиш Кәç райониш сулалә ordçән озьн муніш колхозезкәт.

Вьдәс кәзәмьс вәли миян 328 гектар, кәдijә миян киш сьтәг зимләимә сентав 16 лун кезә. Ударниккез да ударниçаез узалисә пемьтәш пемьтәз. Луньсә нормань сә вьд лунә тьртисә содтәмән. Ракна Fjokla Vaşiljev na, Riskova Afimja Andrejev na vundьlisә 12—14 sotkaen. 68 godša staruxa Riskova Afimja, Zubova Jevdokija Frolovna, Nikonova Jevdokija Petrovna da Golubçiko va Anna Grigorjevna vundьlisә 10—12 sotkaen.

Lon 8 гектар зимләим ва зьн-ңи. Нанналог gosudarsvo лә vestim сентав 15 лун кезә. Sei n 648,40 центнер, ssu da gosudarsvola бергәтм вьдәс 81,01 центнер. Мазьнiш Zukov Kondratij Grigorjeviç

lunnaš vartis 40—50 центнерән. Кузнецез: Ivanov Vaşilij Ivanoviç da Zukov Ivan Filipoviç lun i oј uzalisә кузнецәьн, кьк токо мьј зу галас, сек-зә ләзәтәнь.

Әли вартам кәзәс шу. Киш тим амбарә 100 центнер, сентав 25 лун кезә заптам вьдәс кәзәс. Pod zavgәрнь колis һевна. Октав 1 лун кезә гәрамi вьдәс.

Pozor B-Коçинскәј колхоз лә, кәдә centralнәј колхоз ми јап селсоветьн, а кьсә вә рьн, pozoritә озьн муніш колхозезсә, да и вьдсән селсоветсә.

Миян озьн есә бурзька pondam узавнь, pondam вьн сәтнь асьиньм колхоз.

Колхозиш јурәлиш Zukov. Бригадиррез: Хомјакон да Гагарин. Ударниккез: Zukov Je. F., Golubçikova Anna.

Сводна о ходе выполнения хлебопоставок по округу на 1-е октября 1934 г.

Районы	Колхозы ос-луживаек М. Т. С.	Единолич-ники	Всего	Гос сём-суда	Нагуропле-та	Секретари Райкомов	Председатели Ряков
Кудымкар	97,8	100	49,7	88,8	65,4	76,6	Исаков
Юсьва	98,2	100	57,0	90,9	89,2	52,4	Гордеев
Юрла	99,4	98,6	73,5	92,4	87,6	80,4	Борисов
Кочено	—	99,6	43,9	94,5	100	—	Пешехонов
Боса	—	100	50,0	95,0	100	—	Бривощев
Гайны	—	100	73,3	95,3	100	—	Федосеев
Петров	—	—	—	—	—	—	Петров
По округу	98,3	100	56,0	91,1	84,5		

# О единовременном налоге на единоличные крестьянские хозяйства в 1934 году.

Постановление Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров Союза ССР.

Центральный Исполнительный Комитет и Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляют:

Установить для единоличных крестьянских хозяйств единовременный налог на следующих основаниях:

I—К единовременному налогу привлекаются единоличные крестьянские хозяйства, как в сельских местностях, так и в тех поселках и городских поселениях, в которых взимается сельскохозяйственный налог в 1934 году.

II—Ставки единовременного налога устанавливаются в следующих размерах:

1) единоличные хозяйства, облагаемые в 1934 году сельско-хозяйственным налогом по твердым ставкам, уплачивают единовременный налог в следующих размерах:

а) не имеющие рабочего скота и рыночных доходов, привлекаемых к обложению сельско-хозяйственным налогом,—от 15 до 25 рублей;

б) не имеющие рабочего скота, но имеющие рыночные доходы—от 30 до 50 рублей;

в) имеющие рабочий скот—от 50 до 125 рублей.

2) Единоличные хозяйства, облагаемые в 1934 году сельско-хозяйственным налогом по прогрессивным ставкам, уплачивают единовременный налог в следующих размерах:

а) не имеющие рабочего скота и рыночных доходов, привлекаемых к обложению сельско-хозяйственным налогом—от 75 до 100% оклада сельскохозяйственного налога 1934 года, но не ниже ставки единовременного налога, установленной для соответствующих хозяйств, уплачивающих сельскохозяйственный налог по твердым ставкам (ст. I);

б) имеющие рабочий скот или рыночные доходы—от 100 до 175 проц. оклада сельскохозяйственного налога 1934 года, но не ниже ставки единовременного налога, установленной для соответствующих хозяйств, уплачивающих сельскохозяйственный налог по твердым ставкам (ст. I).

3) Кулацкие хозяйства уплачивают единовременный налог в размере 200 проц. оклада сельскохозяйственного налога 1934 года.

4) Хозяйства, злостно не выполняющие заданных им планов посева и обязательных поставок сельскохозяйственных продуктов государству, облагаются единовременным налогом на общих основаниях, но сумма налога с них удваивается.

III—В пределах этих ставок (ст. II) Советы Народных Комиссаров союзных республик, не имеющих краевого или областного деления, Советы Народных Комиссаров автономных республик, краевые и областные исполнительные комитеты устанавливают окончательные ставки единовременного налога по районам, причем для местностей с особо большими денежными доходами ставки единовременного налога могут быть увеличены, но не более чем на 50 проц. против предельных ставок, указанных в ст. II настоящего постановления.

IV—Сроки уплаты единовременного налога устанавливаются советами народных комиссаров союзных республик, не имеющих краевого (областного) деления, советами народных комиссаров автономных республик, краевыми и областными исполнительными комитетами с таким расчетом, чтобы 50 проц. суммы налога поступило не позднее 15-го ноября 1934 года и весь налог—не позднее 15 декабря 1934 года.

Для уплаты единовременного налога кулацкими хозяйствами устанавливается один срок и при этом не позднее 15-го ноября 1934 года.

V—В случае неуплаты налога в установленный срок, сельские советы обязаны принимать к неплательщикам меры принудительного взыскания в точном соответствии с законами о взыскании недоимок по налогам.

VI—От единовременного налога полностью освобождаются:

а) хозяйства рабочих и служащих, ведущих сельское хозяйство на приусадебной земле и имеющие не более одной коровы, мелкий скот, семякосы, но не имеющие полевой земли и рабочего скота, вся заработная плата является основным источником их доходов;

б) хозяйства колхозников;

в) единоличные хозяйства, освобожденные в 1934 году от сельско-хозяйственного налога по маломощности;

г) хозяйства, в состав которых входят:

1) герои Советского Союза, лица, награжденные орденами Союза ССР или почетным революционным оружием и герои труда;

2) военнослужащие кадрового рядового и младшего начальствующего состава срочной (ветеранской) или сверхсрочной службы, не включая и правящих органов в 1934 году;

3) кадровые и состоящие в резерве РККА военнослужащие среднего, старшего и высшего начальствующего состава;

4) военнослужащие младшего командного состава, перечисленные из долгосрочного отпуска в переменный состав территориальных частей;

5) те лица среднего, старшего и высшего начальствующего состава, состоящие в долго срочном отпуске, в запасе и в переменном составе территориальных частей РККА, которые в качестве штатных работников организации Осоавиахима проводят военную подготовку трудящихся;

6) бывшие красногвардейцы и краснопартизаны;

7) лица строевого и административно-хозяйственного состава военизированной охраны и военизированной пожарной охраны предприятий и сооружений, имеющих особое государственное значение, лица оперативно-строевого и административно-хозяйственного состава исправительно-трудовых учреждений;

8) инвалиды войны и труда, отнесенные к первой, второй и третьей группам инвалидности;

д) хозяйства семей сельских активистов, пострадавших от кулацкой мести, и хозяйств семей работников леса, убитых во время исполнения ими служебных обязанностей;

е) единоличные хозяйства, заключившие или самозаключившие на срок не менее одного года на подземную работу в угольной промышленности, хозяйства, перешедшие в 1934 году на постоянную работу в совхозы по трудовым договорам на время не менее сельскохозяйственного сезона, хозяйства переселенцев, освобожденные в 1934 году от сельско-хозяйственного налога, и хозяйства старателей-золотников;

ж) единоличные хозяйства северных окраин и некоторых других местностей Союза, освобожденные по ст. 86 Положения о сельскохозяйственном налоге, и хозяйства, пострадавшие от стихийных бедствий и ввиду этого освобожденные от сельскохозяйственного налога в 1934 г.

VII—Предоставить право сельским советам освобождать полностью или частично от единовременного налога отдельные маломощные единоличные хо-

# Подготовке к перевыборам большевистский размах

## О сроках перевыборов городских, поселковых и сельских советов и созыва районных и областного съездов советов

Постановление президиума Свердловского областного исполнительного комитета от 27 сентября

Президиум Облисполкома постановляет:

1. Утвердить следующие сроки перевыборов советов:

а) выборы в сельские советы провести в период с 1 по 20 ноября 1934 года. В пределах этих сроков райисполкомам и городским советам установить сроки перевыборов для отдельных сельских советов.

Выборы в городские и поселковые советы, подчиненные райисполкомам, провести в те же сроки, что и сельские; б) выборы в городские советы, подчиненные Облисполкому, провести в период с 15 ноября по 10 декабря 1934 года, а первые пленумы этих советов провести с 15 по 20 декабря 1934 года;

в) съезды районных съездов советов и окружного съезда советов Коми-Пермяцкого национального округа провести в период с 20 ноября по 15 декабря 1934 года.

Сроки созыва отдельных районных съездов советов установить Президиум Облисполкома по особому плану;

г) IX областной съезд советов созвать 23 декабря 1934 г.

2. Утвердить следующую повестку дня областного съезда советов:

1) Доклад о работе Облисполкома.

2) О состоянии и развитии животноводства в области.

3) О работе местной промышленности. 4) Выборы Облисполкома и делегатов на всероссийский и всесоюзный съезд советов.

3. Разработанный орготделом план организационно-подготовительных работ к отчетно-перевыборной кампании советов утвердить.

4. В дополнение постановления Президиума Облисполкома от 8 IX 1934 года № 1206 обязать городские советы и райисполкомы немедленно приступить к подготовке перевыборов советов, для чего:

а) развернуть массовую работу на предприятиях, совхозах, колхозах, сельсоветах по вопросам перевыборов советов, уязв-

ляемости. Олоса хозяйства, подпадающие под эту категорию освобождения по маломощности, должны предлагаться сельским советам на утверждение Районного Исполнительного Комитета.

VIII—Районным Исполнительным Комитетам предоставить право полностью или частично освобождать от единовременного налога отдельные хозяйства, которые аккуратно (полностью и в срок) выполнили свои обязательства перед государством по денежным платежам и обязательным поставкам сельскохозяйственных продуктов.

IX—Поступления единовременного налога обращаются: 75 проц.—з государственной бюджет, 10 проц.—з краевые и областные бюджеты и 15 проц.—з районные бюджеты.

X—Изданные инструкции по применению настоящего постановления направляются на Народный Комиссариат Финансов Союза ССР.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР А. ЧЕРВЯКОВ.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. МОЛОТОВ.

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР А. ЕНУКИДЗЕ.

Москва, Кремль. 26.IX—34 г.

эту работу с проведением текущих хозяйственно-политических кампаний; хлебзуборка, срочное выполнение плана хлебосдачи государству, немедленное развертывание хлебзаклада и полное выполнение плана его; выполнение промфинплана IV квартала и всего 1934 г. на предприятных; работа по мобилизации финансовых средств, учебный год, коммунально-жилищное строительство и благоустройство в городах, завершение лесоплава и т. п., поставить перед каждой отдельной организацией за дачу подготовить к областному, всероссийскому и всесоюзному съездам советов лучшей работой по выполнению решений XVII съезда партии и июльского пленума ЦК ВКП(б);

б) немедленно развернуть проверку работы каждого отдельного депутата городского, поселкового и сельского советов, организуя эту проверку как со стороны президиумов советов, так и со стороны самих избирателей и депутатских групп;

в) проверить выполнение советами наказов избирателей, как принятых во время прошлой кампании перевыборов советов, так и дополнений к наказам, принятых в период проведения отчетов советов перед избирателями и довыборов в советы;

г) подобрать членов избирательных комиссий из состава рабочих и колхозников-ударников, проверенных на практической партийной, советской и общест-

венной работе, с тем, чтобы обеспечить работу избирательных комиссий на большой политической высоте;

д) немедленно приступить к выявлению лиц, лишенных избирательных прав, обеспечить полный учет всех классово-чуждых элементов и выявление всех скрытых чужаков, лишенных права по избирательной инструкции принимать участие в выборах советов;

е) поставить тщательно изучение всего советского актива на предприятия, совхозах, колхозах и сельсоветах и особенно женского и комсомольского актива, для выявления наиболее выдержанных, проверенных, работоспособных в состав депутатов, а также на руководящую работу в сельские и поселковые советы и райисполкомы.

Президиум Облисполкома еще раз указывает всем Советам и исполкомам области на необходимость всей деятельности подготовки и проведения перевыборов поставить на основе широкой массово-политической работы и обеспечить мобилизацию рабочих и колхозников и всех трудящихся города и деревни для повседневной борьбы за осуществление исторических решений XVII съезда партии и июльского пленума ЦК ВКП(б).

Председатель Свердловского областного исполнительного комитета В. Головин.

Секретарь Свердловского областного исполнительного комитета В. Степанов.

Семнадцатый съезд партии выдвинул задачи дальнейшего укрепления органов пролетарской диктатуры, поднять организационно-массовую работу советов на уровень политических задач второй пятилетки, ликвидировать функционалку, искоренить косность и бюрократизм в работе советов.

У нас в округе за последние годы советы под руководством нашей партии значительно окрепли организационно и еще лучше вооружились классовой непримиримостью, борясь за выполнение хозяйственно-политических задач, стоящих в деревне.

Однако, несмотря на это, советы округа имеют еще больше недочеты. Вызды как ячеек, так и окружной комиссии по чистке партии для некоторых партийных организаций не стали боевой практической программой действий. Так Лобановский сельсовет Юрлинского района находится в руках кулаков. Членами пленума и президиума сельсовета работают бывшие белобандиты и кулаки, например, член президиума сельсовета Трушников Лазарь Егорович активный агент белых в 1917-18 годах, второй член Трушников Иван Герасимович—бывший фельдфебель, третий член Золотарев А. К.—ярый белобандит, Денисов Е. С.—участник Юрлинского кулацкого восстания и т. д. Председатель сельсовета Петукова П. Г. срослась с ними и классовых врагов держит под своим крылом. В результате финансовый квартал выполнен только

на 21 проц, план мясопоявки—на 18 проц, план хлебосдачи по кулакам выполнен лишь на 6,3 проц. Все это происходит перед глазами райисполкома. Партигруппы об этом знают, но не принимают никаких мер.

Ганский сельсовет также за сорен кулаками. План дорожного строительства не выполняется. Сельсовет не считает нужным браться за дорожное строительство.

Предстоящая отчетно-перевыборная кампания советов должна проходить под углом дальнейшего очищения советов от классово-враждебного мусора. Все коммунисты, комсомольцы, колхозная масса и трудящиеся единоличники должны выявлять и разоблачать замаскированных кулаков, подкулачников. Подбиткам капиталистических классов в советах нет места.

Для организованного проведения перевыборной кампании советов требуется большевистская подготовка. Райисполкомы и сельсоветы в сентябре-октябре должны организовать отчетную кампанию советов перед колхозниками и трудящимися единоличниками. Отчетная кампания должна явиться генеральным смотром работы советов.

Отчетно-перевыборную кампанию надо организовать так, чтобы она подняла еще выше политическую и производственную активность трудящихся нашего округа, в особенности женщину.

Н. Г. Бражкин

ко на 21 проц, план мясопоявки—на 18 проц, план хлебосдачи по кулакам выполнен лишь на 6,3 проц. Все это происходит перед глазами райисполкома. Партигруппы об этом знают, но не принимают никаких мер.

Ганский сельсовет также за сорен кулаками. План дорожного строительства не выполняется. Сельсовет не считает нужным браться за дорожное строительство.

Предстоящая отчетно-перевыборная кампания советов должна проходить под углом дальнейшего очищения советов от классово-враждебного мусора. Все коммунисты, комсомольцы, колхозная масса и трудящиеся единоличники должны выявлять и разоблачать замаскированных кулаков, подкулачников. Подбиткам капиталистических классов в советах нет места.

Для организованного проведения перевыборной кампании советов требуется большевистская подготовка. Райисполкомы и сельсоветы в сентябре-октябре должны организовать отчетную кампанию советов перед колхозниками и трудящимися единоличниками. Отчетная кампания должна явиться генеральным смотром работы советов.

Отчетно-перевыборную кампанию надо организовать так, чтобы она подняла еще выше политическую и производственную активность трудящихся нашего округа, в особенности женщину.

Н. Г. Бражкин

# Крепитъ ферма—ета дело не токо колхоз правленилэн, но и вьд колхозниклэн

## БЕРИТЕ ПРИМЕР С ФИЛАЕВСКОЙ ФЕРМЫ

„У нас Филаевская ферма небольшая, но поставлен на ферме порядок,—говорит заведующий фермой т. Анферов.—На ферме у нас 12 коров, молоконалог выполнен, корма выделены на зиму для скота, двор хороший, стандартный, недавно все вымыли и продезинфицировали, так что наше стадо к зимовке обеспечено всем необходимым. Мы должны укомплектовать ферму, купить еще 4 коровы.“

Доярка Дудина Мария Ивановна за коровами ухаживает добросовестно, утрами и вечером доит своевременно и хорошо.

Сейчас у нас организуется племрассадник по разведению свиней, имеются 6 маток и 1 хряк из английской чистосортной породы, кормами и помещением обеспечены“.

Берите пример с Филаевской фермы, оборудуйте скотные дворы, выделяйте корма полностью на зиму.

Туркин.

## ФЕРМА ВЪЛЭ ЗАР ОЗ КЕРЭ НЭВНЬ ВЭВВЕЗ

Boštam, naprimer, Verhovskaj šelsovetiš Bormotovskaj pada vėditan ferma. Sьlėp vьdėsbьs 74 mės. No eta kolhozis predšedatel' Bormotov fermasə lьddə kьz ne assis, sь pada oz pešь nemьmьda, etə pada pešь lьddə sija vadujussəjlis da zьvotnova liš. Eta ferma pada kolis bekьnь 67 hektar, a nija be kisə 30 hektar, mukədbьs tra vitčis. Etə 30 hektarsə bekə maš fermaiš zavedujussəj Zuvov da zьvotnovod Podjana va kьkən zik, ətik lun toko otsaləmaš bekьnь kьnьmkə kolhoznik, a kurtəmaš toko kьkən-zə. Fermalən vėli kə zəm šu 5 hektar, kəda vərazə vundəmaš kьkən da otsaləmaš pevna jedinoličnikkez. Ənča kadəz avi ovoruduj

təmaš vьeənika ətlasa karta, pada pada sojannez avu-na torjətəmaš. Jəvnəlog zadəndə vėli šetəm 80 centner, mьntəmaš šetəv 28 lunəz 42 centner.

Zьvotnovod Podjana vaitə: „Ferma vьlə, kьz kolhoz pravleŋno, siz-zə i šelsovet ozə zar kerə. Mijan bekьtəg jen dis 37 hektar,—me vovli no gašnь šelsovetə i rajzoə, no nija nekьeəm merəez ezə pri majtə, a əni p o d a kolčis sojantəg.“

Kudьmkarskəj rajzo dol zon eəktьnь Bormotovə əni-zə sojansə torjətn ferma vьdə vьmьda kolə da ferma pьlə vьzətnь kьz kolhoz tor vьlə.

Turkin.

## Внимание и общественную поддержку охотпромыслам

Наступает сезон пушно-меховых заготовок. IV квартал является в нашем округе решающим. Белка—это золото, а ее здесь в громадных лесных массивах не мало. Пушнина наиболее выгодный экспортный товар. Заготовители обязаны как никогда встретить этот решающий момент с полной готовностью. Надо ликвидировать те недочеты, которые были в прошлые годы (необеспеченность охотоборпасами, товарами, рабочей силой и т. д.). Социально-экономический ударничество было только на бумаге. За выполнение плана пушмезаготовки ответственность возлагалась почти только на заготовителя. Райисполкомы, сельсоветы и колхозы в некоторых районах округа вместо практической помощи одергивали охотников от их прямой работы на другие (лесозаготовки, перевозки и т. д.). Вообще равные и сельские организации на этот вопрос смотрели, как на второстепенные дела. Делалось так: утверждали планы, предлагали заготовителям заключать договоры, представлять поименные списки охотников и на этом дело кончалось. Некоторые районы даже не интересовались самим ходом заготовок—не требовали сводок у заготовителей, и тем самым не могли знать, в какой степени выполняются планы, как это было, например, в Юрданском районе. Не уделялось внимания посылке ответственных и промысловых фондов по адресу их назначения, а почас

наоборот, руководители райорганизаций спешествовали разравниванию этих фондов (Кочевский район). Все это сводилось к тому, что планы в 1930, 31, 32 г. ежегодно не выполнялись.

Надо положить конец формальному отношению к пушному меховому заготовкам. Необходимо взяться практически руководить делом пушмезаготовки, вникая во все его детали всем районным и сельским организациям и правлениям колхозов. Необходимо сейчас же оказать помощь заготовителям пивербовке рабсилы, довести планы вербовки до каждого сельсовета, колхоза и члена сельсовета и проработать их на собраниях, помня, что один заготовитель без внимания и практического участия всей общественности справиться с этой задачей не в силах. Не надо забывать, что вопросу пушмезаготовок партии и правительства предается такое же внимание, как и хлебопоставкам, т. к. этот вопрос тоже является одним из важнейших частей нашего социалистического строительства и кто хоть немного пренебрегает и недооценивает этот вопрос, тот фактически помогает нашим врагам. Необходимо как никогда, всей общественности поставить контроль за выполнением хозяйственных договоров охотниками, а также следить за работой каждого заготовителя, бороться с лодырями и мошенниками.

Кузнецов М.

Batinskaj šelsovetiš Ponošovskaj fermalən vьdəs məssez 195 jur, em nьlən bur standartnəj karta məssez pada, kьtčə tərənь 160 məs. Əni pondətisə kernь mədik dvor 50 jur pada. Kolhozis predšedatel' Sipicьn suə: „mijan təvns pada loas bur kartəzn. Pada sojan zəptimə tьrməmən: turun, kərtьm i izas em, šilos zəptimə 180 tonna, kərtьplodtəz zəptimə 10 tonna. Fermaiš zavedujussəj mijan opьtnə, veləčis ovlasnəj kurssez vьlьn i izal-is-čij god məd. Jəvnəlog mьntim 90 proc. vьlə, jəvnəlog 94 proc. vьlə“.

No Ponošovskaj kolhoz dolzon Rajzo šetəm plan šərti organizuŋtn vəv vėditan ferma, eta jьliš avu-na kerəmaš nem. Kolə nəvнь 15 vəv, ənəz avi nəvəmaš ətikə.

## ВАСЭТНЬ ЧУЗАК КЕЗСЭ

Kudьmkarskəj rajoniš Vezajskaj šelsovetiš sekretarə da sočotovodə kьz kə jurreznьsə sujьstə maš kulakkez NOSKOV da POMOŠ, kədna uz tujə rьv toko rigьtən da satlašən dərevna kuza.

Sočotovod Noskovlən ajьs revolučiasəz godnas vьzlis dolь vatrakən, strada porəezə medəvlis pođešьkkezəš. Šekretarlən ajьs Popov Andrejan Tim. siz-zə əkspləatirujtis jəz trud, vьzlis əvčina keran mašterskəj. Əni etna klasovo-čuzdəj otiŋs olənz šelsovet apparatьn.

Rajispolkomlə kolə vasətnь šelsovetišis čuzakkezəš.

NOSKOV

## Построим аэро-клуб

Вызов работников окрзу на внесение однодневного заработка, на постройку аэроклуба в Кудымкаре, мы, работники опорно-комплексной метеорологической станции, принимаем, ВНОСИМ ДВУХДНЕВНЫЙ ЗАРАБОТОК и вызываем последовать нашему примеру работников колхозной опытной станции, музея и научно-исследовательского бюро.

По поручению коллектива работников Г. ЗАРУБИН.

# Превратить Кудымкар в зеленый город

Великое строительство наших дней сопровождается зелеными насаждениями. При каждом проезде водства, чаще разбиваются газоны, в городах устраиваются бульвары, грязные площади преобразуются в цветущие скверы.

Печально, уныло в этом отношении выглядят наш Кудымкар. За семнадцать лет существования советской власти мы ни разу не пытались мобилизовать внимание общественности о благоустройстве его, при этом ему хотя бы приблизительно вида со времени его городка.

Мы же хотим здесь пачкать грязью, вынудить из глубоких тупей улиц Кудымкара, наш поселковый совет и доротдел, мы не хотим здесь так же гасстраивать истройной котлору с ее планами аэроплатных построек, отнесением центра города ближе к Егве, оставленным на главной выездевой улице Ленина в качестве памятников старины „сгнивших на корню“ домов т. д. Суворова и т. д. Мы хотим привлечь внимание общественности на необходимость

озеленения города, как одного из самых необходимых мероприятий.

Что может быть проше проведения декады или шести дневки „зеленых насаждений“. В трагической суббота можно было бы посадить саженцами не только главные улицы Кудымкара, но только превратить в замечательный сквер обезображенную пустынную площадь при музее и театральную площадь, но еще и еще целые гектары новых участков.

Жаль смотреть, когда эти слабые начинания некоторых более инициативных учреждений или отдельных лиц в следствие ващей турности терпят фиаско. Примером этого может явиться тот же городской сад, где молодые саженцы беззащитно обрабатываются ковами.

Теперь осень—самое время для посадки. Необходимо всей общественности Кудымкара приступить к озеленению своего города.

Не пожалеть на это ни сил, ни времени, а если будет нужно, то и на дополнительные средства. Поселковому совету надо взять на себя инициативу организации этого дела, создать специальную комиссию, которая составила бы план озеленения города, связалась с подобными рода комиссиями других городов (хотя бы той же Пермь), подобрала бы ассортимент насаждений и т. д.

Всем четырем техникумам, одному педагогике, СПШ, русской неполной средней школе нужно быть застрельщиками в этом деле. И нужно сделать зеленая площадок поставять так, чтобы оно являлось обязательным примером для всех школ округа.

Мы предлагаем поселковому совету обсудить наши предложения в ближайшее время организовать работу по озеленению.

А. Зубов, С. Нефедьев, Н. Попов, Ф. Туринин, М. Лихачев, М. Степанов.

## НЫНЧЕ ЖЕ ПОСТРОИТЬ ХОРОШИЕ ТРОТУАРЫ

Коммунальная секция Кудымкарского поселкового совета наметила по улицам Кудымкара провести временные тротуары, длиной 2500 метров. Наступила осень, а план по постройке тротуаров выполнен лишь на 45 процентов. Вместо 2500 метров, проведено 1125 метров. Руководитель секции т. Ислев невыполнение плана объясняет „объективными причинами“: „нет рабочей силы“ и т. п. Но это далеко не так. Рабочая сила есть, но работники коммунальной секции надеются на авось, ждут, когда сами рабочие придут.

По построенным тротуарам прямо брызно ходить—так они узки, а ночью только того и гляди, чтобы не провалиться в канаву.

Такое отношение к постройке тротуаров привело к тому, что новая больница осталась без тротуаров, а так же кино театр, куда ежедневно стекаются сотни людей.

Председателю Поселкового совета тов. Кыласову нужно принять срочные меры по проведению тротуаров в указанных пунктах.

ЕРМАКОВ

## ВЗЫСКАТЬ КВАРТИРНУЮ ПЛАТУ

Зима не за горами. Уже наступили холода, а квартиры рабочих и служащих, находящиеся в ведении Кудымкарского поселкового совета и жалкие остались без ремонта. Особенно плохо обстоят с стеклами. Не найдешь такой квартиры, где бы окна были целы. Спрашивается, почему же получился сыррремента в стеклах квартир? Ответ один. В этом виноваты сами жильцы, они не хотят платить квартирную плату. На 1 сентября за жильцами числится задолженность по квартирплате около 9 тысяч рублей. Имеется случаи, когда жильцы квартирплату не платили по 11 месяцев: за сельхозслужащим числится задолженность 126 рублей, за артистами 1533 руб., за Денисовым

Н. С. 130 р., за Сторожевым Д. Ф. 189 руб., за Шапачевым Е. В. 297 руб., за Симановым М. И. 155 руб., за Гордеевым Е. И. 146 руб., за уполномоченным комитета заготовок СНК Плюевинным 423 руб. и за ним же за электроснабжения 66 руб.

Вместо выплаты квартирплат жильцы начали представлять поселковому совету выганывать из своих квартир, когда они приходят просить заодженности, по квартирплате. Например, жена Плюевина была Надымова за то, что он пришел за получением квартирплат.

Поселковому совету надо сейчас же взыскать задолженность по квартирплате с жильцов и приступить к ремонту квартир.

П. Е.

Ответственный редактор С. Г. НЕФЕДЬЕВ